
Informatique Théorique III Quiz 6 24 nov 2004

Ce quiz est anonyme, mais si vous notez votre nom (ou le nom de votre cousin/e) sur la feuille
vous pourrez retirer cette dernière la semaine prochaine.

1. Vrai ou Faux ?

Les affirmations suivantes sont-elles vraies ou fausses ?

Vrai Faux
� � Si une relation R⊆ Σ∗ × Σ∗ est réflexive, symétrique et transitive alors R

est une équivalence sur Σ∗.

� � Soit R une équivalence sur Σ∗. Le quotient Σ∗/R est défini comme l’ensemble des
classes d’équivalence de R sur Σ∗.

� � Soit Σ un alphabet, L ⊆ Σ∗ et R une équivalence sur Σ∗. Si #(Σ∗/R) < ∞,
alors R est une relation de Myhill-Nerode pour L.

� � Soit M = (Q,Σ,∆, s, F ) un AFN. La relation ≡M ⊆ Σ∗ × Σ∗ est définie par :
x ≡M y ssi ∆̂(s, x) = ∆̂(s, y).

� � Soit Σ un alphabet et L ⊆ Σ∗. La L-congruence ≡L est la plus petite
L-congruence.

� � Soit M = (Q,Σ, δ, s, F ) un AFD. Soit L = L(M).
Soit ≡M et ≡L des sous-ensembles de Σ∗ × Σ∗ definis respectivement par :
x ≡M y ssi δ̂(s, x) = δ̂(s, y)
et
x ≡L y ssi ∀z ∈ Σ∗ .

(
xz ∈ L ⇐⇒ yz ∈ L

)
On sait que ≡M ⊆ ≡L, dont on tire que #(Σ∗/≡M ) ≤ #(Σ∗/≡L).

� � Soit L ⊆ Σ∗ tel que ≡L est d’index fini. Soit QL = { [x]≡L | x ∈ Σ∗ }.
Soit M = (Q,Σ, δ, s, F ) un AFD tel que L(M) = L.
Alors #(QL) ≤ #(Q).

� � Soit M1 et M2 deux automates différents, mais tels que L(M1) = L(M2) .
Si on applique l’algorithme de minimisation à M1 et à M2

on obtient comme résultat le même automate à isomorphisme près.



Vrai Faux
� � Soit M un AFD défini par Q = {1, 2, 3, 4}, Σ = {a, b} et le tableau 1) ci dessous.

Alors, acc(M) est définit par Q′ = {1, 2, 4}, Σ = {a, b} et le tableau 2) ci dessous :

1)

δ a b
S1 2 1
F2 2 1
3 4 3

F4 2 1

2)

δ′ a b
S1 2 1
F2 2 1
F4 2 1

� � Si, en appliquant l’algorithme de minimisation à l’AFD M défini par
Q = {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10}, Σ = {a, b, c} et le tableau 1) ci dessous, on a
obtenu les classes d’équivalence suivantes
[2]≈ = {9, 10}, [3]≈ = {7, 8}, [4]≈ = {5, 6}.
Alors l’automate minimal est défini par Q′ = {s2, s3, s4}, Σ′ = {a, b, c} et
le graphe 2) ci dessous :

1)

δ a b c
s 1 2 3 1

2 9 4 10
3 5 7 8

F 4 6 4 4
F 5 5 6 6
F 6 6 6 6

7 5 8 7
8 5 8 7
9 9 4 10

10 9 4 10

2)
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s2 = [2]≈ ,
s3 = [3]≈ ,
s4 = [4]≈ .


